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M®6.1. Pendule conique.

On travaille dans le référentiel terrestre suppose galiléen. On considere le point M de masse
m. Les forces appliquées a ce systeme sont :

e sonpoids P=mg ;
« latenson T dufil.
Si le point M est animé d'un mouvement circulaire alorsr et z sont des constantes.

On applique le théoréme du moment cinétique au point M par rapport au point fixe O du
référentiel galiléen d'étude.

e
dLhmpo B 7
g = Mo + Mo

Le moment de latension du fil par rapport 8O est nul car les vecteurs T et OM  sont
colinéaires. D'autre part :
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Par identification on obtient :
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—mref =0 (1)
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vl =gr (@)

L mr =0 (3}

Les eéquations (1) et (3) montrent que le mouvement est uniforme car la vitesse angulaire est
constante.
L'équation (2) permet d'écrire :
0% = —g
Or:
'
[T¥
({sin ) :
On obtient pour expression pour la vitesse a communiquer :
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g=—1lcosax ; F =



